台北市立石牌國民中學100學年度第一學期第三次定期考查七年級數學科試卷


一、選擇題：（每題4分，共16題，佔64分）
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2.下列何者為一元一次方程式？
(A)2x+x 2 =0  (B)2x+72 =0  (C)2x+7  (D)2x+7y=0
3.若三個連續奇數之和為165，若三數中最大的奇數為x，則可列出一元一次方程式為：
(A)x+x+1+x+2=165   
(B)x+x+2+x+4=165
(C)x+x－1+x－2=165
(D)x+x－2+x－4=165
4.下列哪一個方程式的解與0.2x+3=0.3x－0.5的解相同？
(A)2x+3=3x－0.5

(B)2x+3=3x－5
(C)2x+30=3x－0.5

(D)2x+30=3x－5
5.解方程式5x=7x，則x = (A)
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 (B)無解 (C)任意數 (D)0
6.若父親的體重是兒子體重的5倍多2公斤，若父親體重y公斤，則兒子體重為：
(A)
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7.若x =－
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，則下列何式的值最小？
(A)－x +1  (B)3x  (C)x－1  (D)－x－1
8.一堆棒棒糖分給一群學生，若每人給11根，則剩7根，若每人給14根，則不夠8根，請問下列何者正確？
(A)棒棒糖共有73根

(B)學生共有9人  
(C)棒棒糖共有62根

(D)學生共有6人
9.全班有33人，共吃了51個麵包，且已知男生每人吃3個麵包，女生每3人合吃一個麵包，則女生有：
(A)12人  (B)15人  (C)18人  (D)21人
10.化簡5(2x－3)－4(3－2x)之後，可得下列哪一個結果？(A)18x－27  (B)8x－15  (C)2x－27  (D)12x－15
11.有大小兩個數，兩數的差為18，且小數比大數的
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倍多3。若大數為x，則依題意可列出下列哪個一元一次方程式？
(A)x－(
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x+3)=18

(B)
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x－(x+3)=18
(C)x－
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(D)
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12.甲乙兩工人各搬x箱飲料放入卡車內，若甲工人一次搬4箱，乙工人一次搬5箱，全部搬完後，甲工人比乙工人多搬了15次，依題意可列出x的一元一次方程式：
(A)4x+15=5x

(B)4x－15=5x
(C)
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(D)
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13.有一道數學試題「解方程式x+5=
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－10」，下列四個步驟是小英的解題過程，請問這個過程在哪一個步驟開始發生錯誤？
步驟(甲)：x－
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=－5－10
步驟(乙)：6x－x =－15

步驟(丙)：5x =－15

步驟(丁)：x =(－15)÷5，得x =－3
(A)步驟(甲)  (B)步驟(乙)  (C)步驟(丙)  (D)步驟(丁)
14.有一分數，已知分母比分子的8倍還少4，若分子為x，則此分數可寫成下列何者？
(A)
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15.一元一次方程式(7－x)÷5+2=9的解應為下列何者？
(A)7－(9－2)×5

(B)7－9×5－2
(C)(9－2)×5－7

(D)9×5－2+7

16.x=－2是下列哪一個一元一次方程式的解？

(A)2x－1=5

(B)－6－x =－4
(C)3x+1=7


(D)5－2x =3
二、填充題：（每題3分，共12題，佔36分）

1.若一元一次方程式mx+47=29的解為6，則m =  (1)  
2.若
[image: image27.wmf]2

1

x+4=3與5x－2a =4有相同的解，則a =  (2)  
3.化簡
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4.承上題，若
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=3，則x =  (4)  
5.媽媽4年前是32歲，女兒3年後是7歲，則  (5)  年後，媽媽的年齡是女兒的年齡的3倍。
6.某款的數位照相機按照定價打八五折出售，其售價為6375元，若此照相機按照定價打八折出售，則其售價為  (6) 元。
7.一條繩子剪去13公尺後，剩下的部份比全長的
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多出3公尺，則此繩子原長  (7)  公尺。

8.小崗坐計程車到百貨公司買外套，來回車資共花300元，小崗買了4件外套，又順便幫小美買了3件同款同價的外套，結果連同車資共花了2960元，則一件外套賣  (8)  元。
9.解方程式5x－[18x－(－2x +4)]=－1，求x=  (9)  。
10.小明到文具店影印，影印費每張3元，加封面裝訂需80元。如果小明影印了x張，並加封面裝訂，一共付了215元。請問小明影印了  (10)  張。
11.小英的撲滿中有壹元、伍元、拾元的硬幣共1200元，小英清點的結果，發現拾元硬幣的個數為壹元硬幣個數的4倍，伍元硬幣的個數較壹元硬幣個數多10個，則撲滿中共有  (11)  個硬幣。
12.解方程式x－
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，求x =  (12)  。
※題目到此結束※
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